
 

 

 

 
 
 

STRAŇAN 
Informátor 2025 

  

 Vážení spoluobčania, 
 

neskutočne rýchlo ubiehajúce dni roka 2025 sú úplne  v poslednej fáze a preto 
je  priestor na informovanie čo sa dialo v roku 2025 a čo nás čaká  v roku 2026 
v našej obci. 

Preto Vás chceme aspoň touto formou informovať o aktivitách, riešeniach, ale 
i problémoch našej obce.  

Získali sme dotáciu na obnovu ihriska v areáli ZŠ vo výške 72.000 € 
z Ministerstva športu a cestovného ruchu. Verejné obstaranie je ukončené a 
zhotoviteľ prevzal stavenisko, ale pokračovanie prác bude až v jarných mesiacoch -
mal by to odovzdať do 30.04.2026. 

Na cintoríne sme dali realizovať kolumbárium. 
V októbri bol zrealizovaný prepoj kanalizácie z lokality Záhumnie. Túto časť si 

takmer v plnej miere zaplatili vlastníci 8 rodinných domov. Spoluúčasť obce bola až 
vo finálnej fáze, tak aby sa to stihlo pred zimnou údržbou. 

Na základe uznesenia vlády SR sme dostali príspevok na detské hracie prvky 
v areáli ZŠ vo výške 7200 €. V uplynulých dňoch už boli tieto prvky aj osadené. 

Svojpomocne sa upravil priestor s altánkom za budovou kultúrneho domu, 
ktorý bude využívaný v rámci akcií a to hlavne cez letné mesiace. 

Na budúci rok v októbri sa uskutočnia voľby starostu a poslancov OZ. 
Vyzývam tých, ktorí máte záujem sa obetovať v prospech obce aby ste premýšľali 
nad kandidatúrou do funkcie starostu alebo poslanca OZ. 



 

 

 
  

POĎAKOVANIA 
 

Poďakovanie patrí obecnému zastupiteľstvu, pracovníkom obce ako aj 
ostatným spoluobčanom, ktorí akýmkoľvek spôsobom pomohli pri akciách, ktoré sme 
v tomto roku pre Vás pripravili. 

Za všetkými akciami je snaha a ochota tých, ktorí to organizujú a ja im za to 
ďakujem. Veľakrát sa dokážu obetovať na úkor svojich rodín. 

Ďakujem aj športovému oddielu stolného tenisu za dobrú reprezentáciu obce, 
ako aj snahu o výchovu nových adeptov. Tiež aj mládeži z hnutia eRko, ktorí sú 
nápomocní pri rôznych akciách v obci. 

Ďakujem všetkým zamestnancom obce, p. riaditeľkám a p. učiteľkám MŠ a ZŠ 
za ich odvedenú prácu ako aj výdatnú pomoc pri rôznych aktivitách obce. 

Taktiež ďakujem dychovej hudbe Stranianka za vystúpenia počas roka 2025. 
 
 

AKCIE  PLÁNOVANÉ NA  ROK  2026 
    
 
Program podujatí, ktoré bude organizovať obec alebo sa spolupodieľať v roku 2026: 

 

10.01.2026  - Tradičná zabíjačka – organizuje DHZ 

18.01.2026              -         Divadelné predstavenie (ochotníci Konská) 

13.02.2026  - Detský karneval 

14.02.2026  - Fašiangy 

30.04.2026  - Stavanie mája 

10.05.2026  - Deň matiek 

Jún 2026  - Deň detí spojený s Dňom otcov, Juniáles 

Júl   - Premietanie filmov na vonkajších priestoroch 

22.08. – 23.08.2026 Hody 

25.09.2026  - Starostovský guláš 

20.10.2026  - Posedenie so staršími spoluobčanmi 

27.11.2026  - Adventné trhy 

05.12.2026  - Mikuláš 



 

 

 
 

DANE A POPLATKY 
 

Daň z nehnuteľnosti - sadzby pre rok 2026 sa menia oproti roku 2025 v rozsahu 
cca o 10 % viac. Starší občania nad 65 r. a osoby ŤZP majú 30 % úľavu pri stavbách 
RD. 
Daň za psa -  ostáva vo výške 6,00 €. 

 
 
Vývoz KO - boli ste informovaní, že sme prešli na množstevný zber – to znamená, 
že odpad je vážený a podľa váhy sa bude aj platiť. V tomto roku bude zálohová 
platba vo výške 27 € osoba – z toho 19 € fixná platba a 8 € variabilná. V mesiaci 
december bude vyúčtovanie týchto záloh. Chcem podotknúť, že vyúčtovanie za rok 
2025 je pripravené a v priebehu januára ho budeme zasielať do domácností. 

 
Študenti na internátoch, ktorí donesú potvrdenie o návšteve školy budú mať 

poplatok znížený o 50%. 
Pre občanov dlhodobo sa zdržujúcich v zahraničí sa poplatok nevyrubuje 

(k uplatneniu úľavy je potrebné doložiť potvrdenie od zamestnávateľa, deti potvrdenie 
o návšteve školy). 

Vývozcom KO je Skládka odpadov Rajeckého regiónu, je to združenie, 
v ktorom je zapojená aj naša obec. 

Chcem vysloviť poďakovanie, väčšine občanov za separáciu odpadov – 
plasty, sklo, papier, elektro odpad, textil. Osobitným listom chceme poskytnúť všetky 
potrebné informácie o odpadovom hospodárstve vrátane termínov zberu druhotných 
surovín počas roka 2026. 

 
 

ČISTOTA  V OBCI 
 

Chcem vyzdvihnúť, že sa veľa občanov zaujíma o čistotu v obci upozorňuje na 
rôzne znečistenia a dáva podnety na riešenie. Ťažkosti nám robia problematické 
miesta z častí ulíc, ktoré nemajú kanalizáciu a cez rôzne odpadové rúry sú 
vypúšťané časti splaškov do rieky. Iste už viete, že je povinnosťou obce kontrolovať 
ako sa zneškodňujú obsahy žúmp. Obec má právo kontrolovať doklady až 3 roky 
dozadu o vývoze žúmp a s tým je spojená aj kontrola fakturácie vodného. 

Možno si niektorí z Vás povedia, prečo obec nerieši kanalizáciu aj v týchto 
uliciach. Predpokladám, že ste zaregistrovali predbežný prísľub ministra ŽP o 
vyčlenení prostriedkov na kanalizáciu pre Rajeckú dolinu v roku 2026 . Dúfam, že sa 
budeme môcť uchádzať o tieto financie. 



 

 

 

 
KULTÚRA 
 

Spolu s  obecným zastupiteľstvom a hlavne s pomocou členov našich hasičov 
sa realizovali akcie – trojkráľová zabíjačka, fašiangy, stavanie mája. Poslanci sa 
angažujú hlavne pri poriadaní udalostí ako je deň matiek, fašiangy, hody, posedenie 
so staršími spoluobčanmi. Veľmi vydarenou a Vami obľúbenou akciou sa stali 
Adventné trhy, ktoré organizujeme v spolupráci s rodičmi detí Materskej a Základnej 
školy ako i pani učiteľkami.  

Aj v roku 2025 sa realizovali práce na obnove zrúcaniny gotického kostola. 
Občianske združenie Obnova slovenskej zeme získava finančné prostriedky iba 
z grantov a tento rok prispela aj obec z rozpočtu v sume 4.000 €.  Podľa množstva 
financií budú môcť pokračovať na ďalších prácach aj v roku 2026. 

Poďakovanie patrí p. Gašpierikovi a jeho manželke z tohto združenia. 
 

 

KNIŽNICA 
Naša obecná knižnica J. B. Ďurjana sa nachádza na poschodí kultúrneho 

domu a je k dispozícii všetkým obyvateľom. 
 
Výpožičné hodiny sú: 

Streda: 15:00 - 18:00 
Štvrtok: 15:00 - 18:00 
 
Členský príspevok je na celý rok rovnaký pre všetkých -1 €. Do dnešného dňa má 
knižnica 103 členov.  
Aj tento rok sme vďaka projektu „obnova knižničného fondu v obecnej knižnici J. B. 
Ďurjana v Stránskom“ 4. časť. Z fondu na podporu umenia sme získali 1000 €. 
Vďaka tejto podpore a tiež spolufinancovaniu od zriaďovateľa (obce Stránske) sme 
mohli nakúpiť veľa nových kníh. Tento rok sme sa zamerali hlavne na detskú 
literatúru. Všetci sa už môžete tešiť na 114 ks nových kníh, ktoré na vás už 
netrpezlivo čakajú v našej knižnici. 
Knižnica má aj Facebook stránku: „obecná knižnica v stránskom", kde si môžete 
pozrieť fotky nových kníh a rôzne oznamy. 

Teším sa na vašu návštevu. 
knihovníčka: Jana Kasmanová 



 

 

 

ŠPORT 
 

 Na dobrej úrovni je oddiel stolného tenisu. Má 3 družstvá : družstvo A – hrá  1 
ligu, družstvo B – 4. ligu a družstvo C – 5. ligu. Talentovaná Terézia Nosková hrá 1. 
ženskú ligu. Napriek poskytovaniu telocvične Obecným úradom, by sa im nedarilo 
bez sponzorov p. Jána Hodasa, Michala Matiašovského ako aj ďalších.  

Prípravku stolného tenisu trénuje p. Valúch, za čo mu patrí pochvala a 
poďakovanie. 

 
MATERSKÁ  ŠKOLA         

       
Zamestnanci Materskej školy: PhDr. Zuzana Hasáková riaditeľka  

Mgr. Simona Chrachalová, učiteľka 
Aneta Kasmanová, učiteľka 
Mgr. Monika Kuricová, učiteľka 
Iveta Záňová, upratovačka 

 
                                    
 
Počet detí v materskej škole je 34. 
 

Z príspevkov rodičov na čiastočnú úhradu nákladov spojených s hmotným 
zabezpečením školy sa hradia náklady spojené s aktivitami detí pri vyučovaní. 

Cez prázdniny prebehla veľká oprava podlahy ako aj nábytku, tiež 
zrealizovanie klimatizácie. V tomto by som chcel veľmi pekne poďakovať p. Polkovi, 
ktorý to nezištne daroval v prospech zlepšenia prostredia v materskej škole. 

Aktívnou účasťou rodičov a pani riaditeľky sa prostredníctvom získania 2% 
z daní a vzájomne výhodnou spoluprácou s nadáciou Spoločne pre región podarilo 
získať takmer 3200 € a budú použité na vylepšenie prostredia MŠ. 

 
Aktivity MŠ organizované počas roka 2025: 
 
- návšteva Obecnej knižnice v Stránskom – marec, 
- oslava Dňa matiek v MŠ – máj, 
- výchovný koncert na OÚ  – september, 
- tvorivá dielňa s rodičmi detí adventné trhy – november, 
- plavecký výcvik 
- filmové predstavenie – december. 
 

Rodičia a aj rodinní príslušníci sa vo zvýšenom počte zúčastňovali aktivít, akcií  
a tvorivých dielní poriadaných MŠ, hlavne prípravy pre adventné trhy, do ktorých sa 
zapojili všetci rodičia. Poďakovanie riaditeľky patrí Rade školy, rodičom a ďalším 
spolupracujúcim organizáciám i jednotlivcom za spoluprácu. 



 

 

 
 

ZÁKLADNÁ ŠKOLA 
 
Základná škola Stránske je málotriedna škola s ročníkmi 1. – 4., v ktorej sa v 

súčasnosti vzdeláva 53 žiakov. V škole fungujú štyri triedy a dve oddelenia školského 

klubu detí. Vzdelávanie prebieha v pokojnej, rodinnej atmosfére s dôrazom na 

individuálny prístup k deťom. 

O výchovu a vzdelávanie sa stará plne kvalifikovaný pedagogický kolektív pod 

vedením riaditeľky Mgr. Kataríny Švajdovej. Učiteľský zbor tvoria Mgr. Martina 

Ďurianová, Mgr. Lucia Knapcová, PaedDr. Eva Strhárová, Mgr. Milan Jánoš, Mgr. 

Petra Jančúchová, Mgr. Veronika Knapcová a vychovávateľky ŠKD Mgr. Oľga 

Štrbová a Daša Možuchová. Všetky predmety sú vyučované kvalifikovane. 

Škola počas roka 2025 dosiahla viacero úspechov v súťažiach a projektoch. Žiaci sa 

zapojili do literárnych, matematických, informatických, vedomostných, výtvarných i 

speváckych súťaží, v ktorých dosiahli pekné výsledky nielen na školskej, ale aj na 

okresnej a celoslovenskej úrovni. Pravidelná účasť v súťažiach podporovala rozvoj 

talentov, sebavedomie detí a radosť z učenia. 

Rok 2025 bol bohatý aj na výchovno-vzdelávacie, kultúrne a spoločenské aktivity. 

Deti absolvovali plavecký výcvik, didaktické hry v prírode, environmentálne a 

čitateľské projekty, výchovné koncerty, návštevy kina a knižnice, školský výlet, 

športové hry k MDD či Rozprávkovú noc v škole. Medzi tradičné a obľúbené 

podujatia patrili fašiangový karneval, Adventné trhy, pasovanie prvákov, Deň matiek a 

rozlúčka so štvrtákmi. Výnimočnou udalosťou bola aj slávnostná akadémia pri 

príležitosti 40. výročia školy, ktorá sa stretla s veľmi pozitívnym ohlasom verejnosti. 

V oblasti modernizácie sa škole podarilo posilniť materiálno-technické vybavenie, 

najmä vďaka projektom DigiEDU a DigiNET – pribudli tablety, notebooky, 

multifunkčné zariadenia a ďalšia didaktická technika. Škola zároveň aktívne 

spolupracovala so zriaďovateľom, Radou školy, rodičmi a partnermi v obci. 

Významnú pomoc predstavovali aj sponzorské príspevky a výťažky zo školských 

podujatí. 

Momentálne na školskom dvore prebieha rekonštrukcia multimediálneho ihriska, 

ktorá sa realizuje vďaka úspešnému projektu a prispeje k bezpečnejším a 

kvalitnejším podmienkam na športové a pohybové aktivity žiakov. 

Základná škola Stránske aj v uplynulom roku potvrdila, že je školou rodinného typu, 

ktorá kladie dôraz na kvalitné vzdelávanie, dobré vzťahy, rozvoj osobnosti každého 

dieťaťa a aktívne zapájanie žiakov do života školy i obce. 



 

 

 
 

ŠKOLSKÁ JEDÁLEŇ       
 
Žiaci  MŠ a ZŠ majú možnosť sa stravovať v školskej jedálni. Jedáleň pripravuje 
obedy v priemernom počte 110 obedov.  Obed je v hodnote  4,00 €.  
  

 
Činnosť ŠJ zabezpečujú :  
 
Vedúcou jedálne je   p. Adriana Mačejáková 
Hlavná kuchárka   p. Zuzana Gabčíková 
Pomocná prac.sila   p. Adriana Mačejáková 

p. Mária Šidelská na polovičnom úväzku 

 
ŠTATISTIKA k 22. 12. 2025 

   
Počet obyvateľov: 956 

 
- prihlásení :  15 
- odhlásení :   12 
- zomrelí :   6 
- narodení   5 
                                                    
                                                     

 
   

   
Pripomínam, že aj pre rok 2026 platí VZN č. 3/2013 o poskytnutí jednorazového 
príspevku pri narodení dieťaťa vo výške  100,00  €. 
 
V našej obci  v  roku  2025  zomreli  nasledovní občania:  
 

Katarína Záňová (93 rokov) 

Anna Chovanová (59 rokov) 

Štefan Tomaník (73 rokov) 

Mária Dubeňová (103 rokov) 

Jozefína Muráriková (86 rokov) 

Rozália Knapcová (92 rokov) 

 
 
Rodinám zosnulých vyslovujem úprimnú sústrasť nad úmrtím zosnulého člena 
rodiny. 



 

 

Obecný úrad Stránske: 
Hodiny pre verejnosť:   Pondelok 08:00 - 12:00 13:00 -15:30 
     Utorok  08:00 - 12:00 13:00 - 15:30 
     Streda  08:00 - 12:00 13:00 - 17:00 
     Štvrtok  nestránkový deň 
     Piatok  08:00 - 13:00 
 
 
Telefónne číslo:  041-5493745 
Telefón starosta: 0905 951 744 
 Emailová adresa: podatelna@stranske.sk 
 Web stránka: www.stranske.sk 
 

Všetkým spoluobčanom požehnané vianočné 
sviatky, zdravie a šťastie po celý rok 2026   

 

praje 

      
 
 

Jaroslav Mitaš 
        starosta obce, 

 
 poslanci Obecného zastupiteľstva, 
           a pracovníčky OcÚ. 

mailto:podatelna@stranske.sk
http://www.stranske.sk/

